

死里逃生

油门当刹车,新手女司机倒车倒进河

事发南京,邻居和保安跳入水中将她救上岸

昨天上午8点钟,南京江宁区天琴湾小区,一辆黑色别克君威在倒车入位时,冲破停车位后的水泥隔离墩和灌木丛,直直倒入了一旁的秦淮新河里。眼看着车子 and 坐在里面的女司机就要沉入水中,小区一名路过的业主和一名保安连忙跳入水中,将人救上岸来。

现代快报/ZAKER南京记者 王益

新手司机倒车倒进河

昨天上午,别克司机卢女士告诉记者,自己6月份拿的驾照,昨天上午在丈夫的陪同下,开车来上班,她的工作单位位于天琴湾小区16栋。到了楼下,准备停车时,她发现有个空车位左右两边都停着车。“我老公就下车帮我指挥,指挥我倒车,倒进去之后,他说还能再往后一点儿。”卢女士

说,自己也不知道当时是怎么回事,就把油门当成了刹车,一脚踩了下去,车子一下子就失控往后冲了。等她反应过来,自己已经和车子一起在河中央了。

16栋门前的监控显示,车子先后冲过了阻位器、水泥隔离墩和灌木隔离带,之后一下子向下掉落,在监控画面里消失了。



司机倒车倒入河中,好心人跳水营救 市民供图(请作者联系我们领取稿费)

热心人跳入水中营救

“刚到河里的时候,河水只渗进来了一点,我听到我老公在岸上喊救命,还想跳下来。”卢女士说,丈夫不会游泳,她只好先安慰丈夫,让他冷静下来,“接着他就在岸上大喊救命。”

卢女士说,丈夫的呼喊引来了不少人,有一个小伙子跳下河,把她从车里拽出来,还有一个保安拿来绳子,把两人系上一起往岸上拖。“实在是太感谢他们俩了,是我的救命恩人。”

她回忆,当时水已经漫上来,到了座位下面,岸上有人让她从开着的天窗爬出来,“正好之前车窗和天窗都是开着的,我听到有人让我从上面爬出来,那时候还是有点紧张的,那个小伙子当

时已经游到了车子旁边,他跟我说别着急,慢慢爬出来。”当卢女士从天窗爬出半个身子时,车子也差不多要整个沉入水中了。

从居民当时手机拍摄的画面,现代快报记者看到,在这个小伙子将卢女士从车里拽出来时,一名保安拖着一根麻绳,朝水里的两人游了过去,靠近后,他将绳子递给小伙,两人一起一边抓着绳子,一边拖着卢女士,朝岸上游。与此同时,岸上的其他热心市民,则抓着绳子的另一头,将人往岸上拉。“把人救上来后,他们俩就走了,保安我认识,是物业的,但是却不知道那个小伙子的名字。”卢女士说,她和丈夫只来得及和对方说了句感谢。



救人的保安



救人的邻居

“我会游泳,帮忙是应该的”

昨天现代快报记者找到了两位救人的热心人,一位是在16栋工作的保安李心广,另一位是住在19栋的业主陶小军。

李心广告诉记者,当时自己正在门口站岗,亲眼看着卢女士倒车掉进了河里,因为不知道车里总共有几个人,所以连忙跑到地下车库找来了绳子,“当我回到岸边,看到一个小小伙子已经下水去救人了,怕他体力透支,我就连忙拖着绳子下去了。”李师傅今年已经60岁了,他表示自己的体力还很好。

随后,记者通过小区管理方找到了另一位救人者陶小军。陶先生说,当时他正开车去上班,发现有人落水就跑过去帮忙了。陶先生说,上岸后卢女士夫妻俩对自己说了感谢,他看两人没有碍,就赶着去上班了。“我会游泳,帮个忙是应该的,人家也说过谢谢了,这就可以了。”

事后,许多业主表示,小区的停车位存在安全隐患,应当对隔离栏进行更新维修,锦江物业的工作人员表示,会考虑业主们的建议。

(爆料人线索费60元)

有惊无险

捡虾陷入泥潭,老人靠水桶苦撑一夜

事发启东,民警调来挖掘机将老人“拔”出淤泥

为了贴补家用,江苏启东63岁的吴大爷深夜独自一人到滩涂上捡虾蟹,不料深陷泥潭之中。靠着随身携带的水桶,他让自己小半个身子露在外面等待救援。苦撑一夜之后,昨天早上7点,他终于被人发现。江苏公安边防总队南通支队茅家港边防派出所接到报警求助后,调来挖掘机成功将吴大爷营救上岸。

通讯员 雍冉冉 张浩卿 现代快报/ZAKER南京记者 陶维洲



老人被救了上来 通讯员 韩坤洋 摄

老人深夜捡虾被困滩涂

9月1日深夜,家住启东市海复镇的63岁老人吴大爷为了赚外快,趁着海水退潮,独自一人来到启东市大唐电厂西侧围垦区滩涂上捡虾蟹。没想到,他在滩涂上没走多远,双腿就陷入了“沼泽”。吴大爷越是挣扎,双腿就陷得越深。

当时漆黑一片,除了自己,没有人可以救吴大爷。他急中生智,抓住随身携带的塑料桶,桶口朝上,按在身边的淤泥中。靠着塑料桶提供的一点浮力,吴大爷能勉强支撑不让自己再往下陷。

此时,吴大爷想起裤兜里有手机,但拿出手机一看,因为浸了海水已经失灵了。这时,吴大爷意识到,自己只能等到天亮才有求助的可能。无助的吴大爷在滩涂上苦苦支撑了一夜,随着天色渐亮,他知道自己的时间不多了。因为上午九、十点钟开始涨潮,如果自己再得不到营救,可能凶多吉少。于是,他使尽全身力气开始呼救。

9月2日早上7点左右,终于

有人发现了吴大爷,于是赶紧报警求助。接到报警后,江苏南通公安边防支队茅家港边防派出所立即组织警力赶到现场。此时,距离涨潮还有两个多小时,如果不尽快将老人救出,就会有生命危险。

挖掘机把老人“拔”出来

吴大爷距离岸边一公里左右,10名边防民警设法慢慢接近其被困区域。在距离老人约百米的地方,民警已经无法行走,于是他们采取在滩涂上滚动和匍匐前进的方式,尽量增大接触面积减小压强,慢慢向被困老人接近。但是,越是靠近被困区域,滩涂泥质就越软。大概在距离老人约50米左右的地方,两名民警险些被困,只得退回岸边。

情急之下,民警从大唐电厂协调一辆履带式挖掘机。上午10点,挖掘机赶到现场往吴大爷处行驶。刚开始还很顺利,但到了距离吴大爷30余米处,由于泥土湿滑,挖掘机履带开始打滑,无法前行。此时,挖掘机师傅使出了“绝招”,他借助挖掘机的

“铲臂”插在滩涂的泥土中,“拽”着挖掘机慢慢往前。就这样,到上午10点30分,挖掘机终于行驶到被困的吴大爷身旁。

挖掘机司机示意吴大爷抓住“铲斗”,就这样,随着挖掘机发力,吴大爷被从泥潭中“拔”了出来。之后,挖掘机司机停下机器,站在履带上拉吴大爷。但由于吴大爷深陷泥潭时间过长,体力消耗过大,下肢无力,根本无法自己站立。于是,挖掘机司机使出了第二招,他用“铲斗”将吴大爷托起,慢慢地靠近履带,最终成功将吴大爷营救上了驾驶舱旁边。最终,被困滩涂近12个小时的吴大爷被成功救上岸。

吴大爷被救上岸时已经成了一个泥人,此时,消防、120急救车都已赶到现场。利用消防车里的水,警民一起将吴大爷身上的泥土清洗干净。为了防止吴大爷脱水,边防民警在一旁一直给吴大爷补水。吴大爷身上的泥土被清洗干净后,为了帮助他保持体温,民警还用毛巾裹在他的身体上。目前,吴大爷已被送至启东市第二人民医院,生命体征平稳。